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Ostatni Jagiellonowie

poziom gimnazjum

Poziom trudnosci: Sredni

1. 1.Ktdérych kroldw nazywamy ostatnimi Jagiellonami?
o A - a) Kazimierza Jagiellonczyka i Jana Olbrachta
o B -b) Zygmunta Starego i Aleksandra Jagiellonczyka
o C - c) Zygmunta Augusta i Zygmunta Starego
o D - d) Aleksandra Jagiellonczyka i Jana Olbrachta

2. 2.W ktérym roku miat miejsce Hotd Pruski?
o A-1569
o B-1596
o C-1525
o D-1493

3. 8.Jak nazywat sie ostatni mistrz rycerskiego Zakonu Kawaleréw Mieczowych lezacego w
Inflantach?

o A -Jan taski

o B - Gothard Kettler

o C - Albrecht Hohenzolern

o D - Maksymilian | Habsburg

4. 4.Dlaczego Rosja prowadzita wojny z Polska o Inflanty?

o A - a) Rosji zalezato na bogactwach naturalnych lezgcych w Inflantach
o B - Rosji zalezato na dostepie do morza Battyckiego

o C - ¢) Rosji zalezato na pokonaniu kréla Polskiego i zajeciu catej Polski
o D - d) Rosji chciata zazegnaé niebezpieczenstwo grozace jej ze strony Litwy

5. 5.Ktéry kroél polski zawart pokoj wieczysty z Turcjg?
o A - Kazimierz Jagiellonczyk
o B - Jan Olbracht
o C - Zygmunt August
o D - Zygmunt Stary
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6. W XVI wieku w Polsce preznie rozwijaty sie nastepujgce miasta: Sandomierz, Krakéw,
Ptock, Torun. Co byto tego powodem:

o A - posiadat tam swoje rezydencje krol dlatego tam inwestowat

o B - wymienione miasta czerpaty zyski z handlu zwigzanego ze szlakiem wislanym
o C - wymienione miasta czerpaty zyski z kopaln ktére znajdowaty sie w okolicy
o D - do wymienionych miast naptyneli bogaci kupcy z Niemiec

7. Sluby wiederiskie miaty miejsce w roku
o A-1498
o B-1505
o C-1573
o D-1515

8. Pierwszy przywilej zostat nadany szlachcie przez:
o A - Ludwika Wegierskiego w 1374 roku w Koszycach
o B - Wiadystawa Jagiette w 1422 roku w Czerwinsku
o C - Ludwika Wegierskiego w 1422 roku Nieszawie
o D - Wiadystawa Jagiette w 1374 roku w Koszycach

9. Za ostatni przywilej przyjmuje sie:
o A - konstytucje nihil novi
o B - przywilej mielnicki
o C - przywilej nieszawski
o D - statuty jedIinenskie

10. Unia Lubelska to potaczenie:
o A - Litwy i Korony
o B - Litwy i Estonii
o G - Polski i Inflant
o D - Korony i Inflant

11. Po unii lubelskiej wspolne dla Polski i Litwy byty:
o A - sady, skarb, wojsko, sejm
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o B - krol, sejm, pienigdz, polityka zagraniczna
o C - wspdlny byt tylko krél
o D - wspdlne byto wszystko

12. Ktére zdanie jest prawdziwe?

A - po unii lubelskiej na teranie Rzeczpospolitej zamieszkiwaty r6zne narodowosci
B - po unii lubelskiej na teranie Rzeczpospolitej zamieszkiwali tylko Polacy i Litwini
C - po unii lubelskiej na teranie Rzeczpospolitej nie zamieszkiwali Rusini i Niemcy
D - po unii lubelskiej na teranie Rzeczpospolitej wszyscy wyznawali religie katolickg

O O O O

13. W ktérym roku uchwalono Konfederacje Warszawska? O czym méwita?
o A - 1573 méwita o rbwnouprawnieniu wszystkich religii
o B - 1493 méwita 0 ograniczeniu praw mieszczan
o C - 1573 mowita o ograniczeniu praw mieszczan
o D - 1525 mowita o rownouprawnieniu wszystkich religii

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



S\ test
wiedzyP

Ostatni Jagiellonowie

poziom gimnazjum

Poziom trudnosci: Sredni

Karta odpowiedzi

@)

o N, R =
> >0 WO0OWwwOo

= ©
o
>

11.B
12. A
13. A

Copyright © 1995-2024 Wirtualna Polska



